Урок алгебри у 8 класі

Підготувала вчитель математики Шулежко В.М.

(Сумська обл., м. Шостка)
Тема уроку: Формула коренів квадратного рівняння.
Мета уроку: навчити учнів розв`язувати квадратні рівняння, визначати кількість       коренів квадратного рівняння, ввести поняття дискримінант;

               показати використання системи комп’ютерної алгебри (СКА) програми динамічної математики Geogebra для розв’язування рівнянь; 

               розвивати логічне миcлення, виховувати інтерес до математики, вміння цінувати працю вчених, їх здобутки .
Тип уроку: комбінований.

Хід уроку
1. Організаційна частина
2.  Вступ (розповідь вчителя) 
У середині ХІХ століття в Москві в сім’ї старого генерала Василя Васильовича Корвін – Круковського у відставці зростали дві веселі пустотливі дівчинки, яких частенько ставили в куток, щоб не дошкуляли своєму батькові.

Але через деякий час батьки помітили, що менша донька іде сама в куток, захопивши із собою аркуш  паперу та олівець. Здивованих батьків зацікавило, що ж там поробляла дівчинка.

З’ясувалося, що стіни кімнати, куди дівчаток відправляли на покарання, були обклеєні сторінками підручника «Арифметика» і їхня дівчинка сама навчилася розв`язувати складні рівняння,

Пройшло небагато часу і ім’я цієї дівчинки знав увесь світ, а вже великий математик, літератор Софія Василівна Ковалевська сказала    
 „...у математиків існує

 своя мова – це формула ”, і саме ці слова будуть епіграфом до нашого уроку.
До цього часу ми з вами користувалися алгоритмами для розв’язування рівнянь. Сьогодні  розглянемо зовсім новий для вас спосіб розв’язування рівнянь, повторимо основні означення і поняття, вивчені на попередніх уроках.

3. Актуалізація опорних знань
(Мікрофон)
1. Дати означення таким поняттям:
Зайти за посиланням: https://tagul.com/cloud/1
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· рівняння;

· корені рівняння;

· розв’язати рівняння;

· лінійне рівняння;
· квадратне рівняння; (пояснити, чому коефіцієнт а≠0).
2. Назвати:

· види квадратних рівнянь і пояснити від чого залежить його вид;

· заповнити порожні комірки в таблиці (робота на дошці за готовою таблицею ).
	Квадратне рівняння

ax2+bx+c=0
	Коефіцієнт
	Коефіцієнт
	Коефіцієнт

	
	a
	b
	c

	4х2+7х+6=0
	
	
	

	
	2
	-3
	4

	х-5х2+9=0
	
	
	

	
	7
	0
	-5

	-3х2 +2х+19=0
	
	
	

	
	-5
	0
	0

	2х2-11=0
	
	
	

	
	-1
	-4
	-8

	7х2=0
	
	
	

	
	3
	5
	1

	15х-х2=0
	
	
	


Робота в групах.

3. Розв’язати за алгоритмом неповні квадратні рівняння:

· -8х2=0;

· 3х2 - 27х=0;

· 3х2-12=0;
· -5х2-10=0.

4. Сприйняття та усвідомлення учнями нового матеріалу
   Вчитель повідомляє тему уроку: „Формула коренів квадратного рівняння ” та завдання уроку:
· вміти визначати кількість коренів повного квадратного рівняння;

· навчитися розв’язувати повні квадратні рівняння.

Історична довідка. (Бесіда вчителя з елементами розповіді.)
   Вміння розв’язувати квадратне рівняння є фундаментальним для подальшого
 вивчення математики. У шкільній програмі 8-11 класів існує багато типів рівнянь, де застосовується спосіб розв’язання, який називається „ зведення до квадратного рівняння”. 

Коли ж люди навчилися розв’язувати квадратне рівняння ?
Розв'язування квадратних рівнянь у стародавні часи було викликано потребою вирішувати проблеми пов'язані з поділом землі, знаходженням її площі, земельними роботами військового характеру, а також із розвитком таких наук, як математика й астрономія. 
Квадратні рівняння вміли вирішувати вавилоняни близько 4000 років до н.е., але здійснювали вони це шляхом підбору коренів. Цей процес займав дуже багато часу.
 В стародавній Греції квадратні рівняння розв'язувалися за допомогою геометричних побудов. 
Методи, які не пов'язувалися з геометрією, вперше наводить Діофант Александрійський у III ст. У своїх книгах «Арифметика» він наводить приклади розв'язування неповних квадратних рівнянь. Його книги з описом способів розв'язання повних квадратних рівнянь до нашого часу не збереглися.

   Правило знаходження коренів рівняння, зведеного до вигляду ax2 + bx = c {\displaystyle ax^{2}+bx=c}уперше дав індійський вчений Брахмагупта.

Аль-Хорезмі описав алгоритм для знаходження коренів всіх шести підвидів квадратного рівняння.

Загальне правило розв'язання квадратних рівнянь було сформоване німецьким математиком М. Штифелем (1487 - 1567).
 Виводом формули загального розв'язку квадратних рівнянь займався Франсуа Вієт. Він же й вивів формули залежності коренів рівняння від коефіцієнтів у 1591 році. 
Після опублікування праць нідерландського математика А. Жирара (1595 - 1632), а також француза Р. Декарта та англійця І. Ньютона формула коренів квадратного рівняння набула сучасного вигляду.
VІ. Пояснення  нового матеріалу вчителем

Сьогоднішній урок можно вважати екскурсом в історію квадратних рівнянь. Але вже за декілька хвилин ви зможете застосовувати, те над чим працювали математики майже 1000 років.
5. Опорний конспект:
	Означення квадратного рівняння
	ax2+bx+c=0, (а≠0)
	Вчитель пропонує учням пригадати означення квадратного рівняння

	Виведення                 формули коренів квадратного           рівняння
	ax2+bx+c=0|*4a
4ax2+ 4abx+ 4ac=0,
4ax2+ 4abx +b2+ 4ac = b2,

(4ax2+ 4abx +b2 ) = b2 – 4ac,

(2ax + b)2 = b2 – 4ac;

2ax + b =
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bac

-

;

або

2ax + b = -
[image: image3.wmf]2

4

bac

-

;

2ax = -b + 
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;
або

2ax = -b - 
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;

x= −
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	Введення поняття дискримінанта
	D = b2 - 4ac

Дискримінант (від лат.) - розрізняючий

	Вчитель пояснює значення слова дискримінант

	Розв’язування вправ на знаходження дискримінанта до наведених  рівнянь
	2x2 + 3x + 1=0
9x2 - 6x + 1=0

x2  - 2x + 7=0


	Вчитель пропонує учням проаналізувати, яким може бути число D.

	Формула коренів квадратного рівняння
	1) D > 0, то
x1=
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x2= 
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2) D = 0, то
x=
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3) D < 0, то
Коренів немає
	Вчитель пропонує за даними формули розв’язати рівняння з попереднього завдання


6. Закріплення вивченого матеріалу
· Розв’яжіть рівняння:

1) 2x2 + 3x + 1=0;

2) 9x2 - 6x + 1=0;

3) x2  - 2x + 7=0.
Знайти розв’язок за посиланням: https://www.geogebra.org/m/pN4xQh9v   
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Виконання вправ: 

№ 815(1). Порада: спочатку потрібно записати рівняння в стандартному вигляді. Тобто спочатку доданок з другим показником степеня змінної, а потім – з першим показником степеня змінної і останнім - просто число.

№ 822(2). Порада: якщо перший коефіцієнт від’ємний, то від нього краще позбутися: потрібно обидві частини рівняння помножити на «-1» (це означає, що у всіх доданків зміниться знак на протилежний).

№ 822(4). Порада: якщо перший коефіцієнт дробовий, то від нього краще позбутися: потрібно обидві частини рівняння помножити на таке число, щоб перший коефіцієнт став цілим числом.
7. Підсумок уроку

1. Дати означення квадратного рівняння.
2. Що називають дискримінантом квадратного рівняння?

3. Скільки коренів має квадратне рівняння залежно від значення дискримінанта?
4. Назвіть формулу  коренів квадратного рівняння.
8. Домашнє завдання:
· опрацювати опорний конспект; 
· опрацювати § 21, с.177 -179;
· виконати № 813, № 815, № 823(1;2)  .
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